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خطیب و امام جمعه مسجدالاقصی و رئیس هیئت عالی 
اسلامی در قدس، با انتقاد شدید از سیاست‌های دولت افراطی 
بنیامین نتانیاهو، درباره پیامدهای خطرناک محدودیت‌های 

اعمال‌شده در آستانه ماه مبارک رمضان هشدار داد.
به گزارش کانال تلگرامی »مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین«، شیخ 
»عکرمه صبری«، خطیب و امام جمعه مسجدالاقصی تأکید کرد که 
اشغالگران در حال اجرای یک طرح تهاجمی و سازمان‌یافته علیه 
مسجدالاقصی هستند که هدف نهائی آن چیزی جز پیشبرد پروژه 

»یهودی‌سازی قدس« و تغییر هویت این شهر مقدس نیست. به 
گفته این مقام مذهبی، تصمیم مقامات صهیونیست برای تبعید 
ده‌ها جوان فلسطینی از محوطه مسجد و همچنین خودداری از ارائه 
هرگونه تسهیلات برای ورود ساکنان کرانه باختری، تلاشی عامدانه 
برای کاهش چشمگیر تعداد نمازگزاران در مقایسه با سال‌های 
گذشته است. به گفته »شیخ صبری« این رویه‌های سخت‌گیرانه 
مستقیماً با هدف ایجاد تنش و مزاحمت برای مسلمانان در ادای 

فرایض دینی و فریضه روزه‌داری انجام می‌شود.

طرح‌های وحشیانه صهیونیست‌ها علیه فلسطینیان
در ماه مبارک رمضان

سرویس خارجی-
و  امنیتی مونیخ  اول کنفرانس  نشست روز 
اظهارات سران اروپایی آن، آئینه تمام‌نمایی از نمایش 
درماندگی اروپا و تشدید شکاف گسترده بین آمریکا 

و اروپا بود.
شصت و دومین کنفرانس امنیتی مونیخ روز جمعه در 
حالی در مونیخ آلمان آغاز به کار کرد که اروپا و آمریکا 
در حوزه‌های مختلف به‌شدت دچار تنش و تعارض هستند. 
آمریکا به شکل تحقیرآمیزی، اروپا را از پرونده جنگ اوکراین 
کنار گذاشته است، ترامپ به دنبال تجزیه اتحادیه اروپا 
است، اروپا نگران حمله آمریکا به‌ گرینلند است، کاخ‌سفید 
به اروپا فشار وارد می‌کند تا سهم بیشتری از بودجه نظامی 
ناتو را متقبل شود و اروپایی‌ها نیز به‌شدت نگرانند که 
آمریکا از راست‌های افراطی در قاره سبز برای تصاحب 
قدرت حمایت کند.  نشست‌های روز اول اجلاس مونیخ 
تحت تاثیر این عوامل نمایش کامل درماندگی اروپا برای 
حل‌وفصل چالش‌های خود در حوزه‌های سیاسی و امنیتی 
بود؛ مسئله‌ای که هم سران اروپا و هم کارشناسان حاضر در 
این نشست به آن صراحتا اعتراف کردند. نکته بسیار تاسف‌بار 
این که اپوزیسیون جمهوری اسلامی در خارج و داخل کشور 
به همین غربی دخیل بسته که خود درمانده است و قادر به 

حل‌وفصل بحران‌های رنگارنگ خود نیست. 
تأکید اروپا بر فاصله‌گرفتن از آمریکا

نشست‌های روز اول و اظهارات رئیس کنفرانس امنیتی 
مونیخ و سران آلمان، انگلیس و فرانسه هم بازتابی از این 
تنش گسترده بین اروپا و آمریکا بود. »ولفگانگ ایشینگر« 
رئیس کنفرانس امنیتی مونیخ در این نشست به صراحت 
اعلام کرد که اروپا دیگر به آمریکا اعتماد ندارد و احیای این 
اعتماد دشوار است. فارن‌پالیسی هم در تحلیلی با اشاره به 
تشدید انشقاق بین اروپا و آمریکا در کنفرانس امنیتی مونیخ 
نوشته است: در جریان کنفرانس امنیتی مونیخ ۲۰۲۶، 
رهبران اروپایی از چرخشی آشکار در رویکرد خود نسبت به 
آمریکا پرده برداشتند؛ چرخشی که بازتاب‌دهنده نگرانی‌های 
عمیق اروپا از سیاست‌های تجاری واشنگتن و پیامدهای 
آن برای اقتصاد جهانی است. معاون صدراعظم آلمان هم با 
لحنی صریح اعلام کرد: »ما به دنبال شرکای جدید هستیم«؛ 
اظهارنظری که در بستر افزایش تعرفه‌های آمریکا و بازترسیم 

نقشه تجارت جهانی معنا پیدا می‌کند.
 »فریدریش مرتس« صدراعظم آلمان هم در سخنرانی 
افتتاحیه خود با تاکید بر این که »نظم مبتنی بر قواعد و 

حقوق بین‌الملل دیگر وجود ندارد«، اعلام کرد جهان وارد 
دوره‌ای از »رقابت قدرت‌های بزرگ« شده است. وی ضمن 
انتقاد از سیاست‌های آمریکا عنوان کرد که این کشور جایگاه 
رهبری خود در جهان را از دست داده است. »فردریش 
مرتس« اظهار داشت: »در حال حاضر ادعای رهبری آمریکا 
به چالش کشیده شده و شاید از دست رفته باشد.« وی با 
بیان اینکه کشورهای اروپایی از جمله آلمان در حال کار بر 
روی تقویت جناح شرقی سازمان پیمان آتلانتیک شمالی 
)ناتو( هستند، تاکید کرد: »ما ارتش آلمان را به قوی‌ترین 
ارتش اروپا تبدیل خواهیم کرد«. صدراعظم آلمان سپس 
ضمن اعلام این که »روسیه امروز از اروپا قوی‌تر شده است« 
اضافه کرد: »تولید ناخالص داخلی اتحادیه اروپا ۱۰ برابر 
روسیه است در حالی که اروپایی‌ها ۱۰ برابر قوی‌تر از روسیه 

نیستند... اروپایی‌ها باید ذهن‌شان را تغییر دهند.«
دیگر رهبران اروپایی از جمله »امانوئل ماکرون« 
رئیس‌جمهور فرانسه نیز‌، بر ایجاد »چارچوب امنیتی اروپایی 
قدرتمند« منهای آمریکا تاکید کردند. به گزارش رویترز 
ماکرون عنوان کرد: »اکنون زمان آن رسیده که اروپا به جای 
تکیه صرف بر آمریکا یا دیگران، خودش تبدیل به یک قدرت 
ژئوپلیتیک واقعی شود؛ یعنی قدرتی با استراتژی مستقل در 
امنیت، دفاع و تصمیم‌گیری جهانی، نه اینکه تنها یک بلوک 
اقتصادی باشد... معماری امنیتی کنونی اروپا که از دوران 
جنگ سرد به‌جا مانده دیگر پاسخگو نیست و باید از اکنون 
در مورد آینده امنیت اروپا و نقش بالقوه توان هسته‌ای و 

دفاع مشترک فکر و گفت‌وگو کرد... ما باید در این رویکرد 
بازدارندگی هسته‌ای را دوباره سازماندهی کنیم. به همین 
دلیل، در چند هفته آینده جزئیات آن را اعلام خواهم کرد.«

نخست‌وزیر انگلیس هم در کنفرانس امنیتی مونیخ 
گفت که »اروپا به دنبال درگیری نیست و هدفش صلح 
پایدار است، اما مسیر پیش‌رو باید بر قدرت سخت بنا شود، 
زیرا این ابزار دوران ماست و اگر لازم باشد، باید آماده مقابله 
باشیم«.او همچنین با تاکید بر این که »اروپا باید روی پاهای 
خود بایستد«، گفت که این امر با پایان‌دادن به »نگرانی‌های 
کوچک« و ایجاد یک ناتوی اروپایی‌تر که با »پیوندهای 

عمیق‌تر« تقویت شده، قابل دستیابی است.
نخست‌وزیر انگلیس همچنین تصریح کرد که شرایط در 
حال تغییر است و افزود هنجار جدید این است که اروپا 
مسئولیت دفاع از خود را برعهده بگیرد. استارمر اروپا را 
»غول خفته« در حوزه دفاعی توصیف کرد و در اشاره به 
اقتصادهای این کشورها گفت که بیش از ده برابر اقتصاد 
روسیه هستند، اما گفت که »با وجود قابلیت‌های دفاعی 
عظیم، از تکه‌تکه بودن و تکرار رنج می‌برند که که آن‌ها را 
به‌شدت ناکارآمد کرده و به امنیت جمعی‌شان آسیب رسانده 
است«. وی افزود »چتر امنیتی آمریکا باعث شکل‌گیری این 

عادت‌های بد شده، اما باید آن‌ها را بشکنیم«.
گفت‌و‌گوی سران آلمان، انگلیس و فرانسه

سران اروپا همچنین از فرصت اجلاس مونیخ برای ایجاد 
هماهنگی بیشتر برای تقویت توان دفاعی اروپا استفاده 

کردند. براساس گزارش‌ها »کر استارمر« نخست‌وزیر انگلیس، 
»فریدریش مرتس« صدراعظم آلمان و امانوئل ماکرون 
رئیس‌جمهور فرانسه در حاشیه این نشست دیدار و درباره 
چالش‌های پیش‌روی اروپا گفت‌وگو کردند. به گزارش ایرنا، 
دفتر نخست‌وزیری انگلیس در بیانیه‌ای اعلام کرد که این 
ملاقات جمعه در حاشیه کنفرانس امنیتی مونیخ انجام شد و 
»آنها با بررسی چالش‌های پیش‌روی اروپا بر تعهد خود برای 
ادامه همکاری با سایر به منظور تقویت توان دفاعی و امنیت 
جمعی تاکید کردند«. این بیانیه افزود: آنها توافق کردند که 
اروپا ضمن حفاظت از قدرت پایدار مشارکت یوروآتلانتیک، 
باید سهم بیشترین در این‌باره برعهده بگیرد. استارمر، مرتس 
و ماکرون همچنین »بر حمایت پایدار از اوکراین خصوصا در 
مقابل حملات وحشتناک اخیر روسیه و تضمین صلح پایدار 

و عادلانه تاکید کردند.«
بی‌اعتنایی روبیو به سران اروپا

از سوی دیگر گزارش‌ها نشان می‌دهد که »مارکو روبیو« 
نماینده دولت ترامپ در کنفرانس امنیتی مونیخ در نشست 
سران کشورهای اروپایی درباره جنگ اوکراین حاضر نشده 
است. روزنامه فایننشال‌تایمز در این زمینه خبر داد که وزیر 
امورخارجه آمریکا از دیدار با سران کشورهای اروپایی در 
مورد جنگ اوکراین صرف‌نظر کرد. به نوشته این روزنامه 
چاپ انگلیس مارکو روبیو قرار بود بعدازظهر جمعه )۲۴ 
بهمن( در مونیخ و در نشستی با مقام‌های ارشد کشورهایی از 
جمله آلمان، لهستان، فنلاند و کمیسیون اروپا شرکت کند، 
اما در آخرین لحظه و به دلیل تداخل برنامه‌ها، این نشست 
را لغو کرد. به نوشته فایننشال‌تایمز پایتخت‌های اروپایی این 
اقدام را نشانه‌ای از کاهش علاقه واشنگتن به مشارکت‌دادن 
آنها در تلاش‌های جاری برای حل این درگیری می‌دانند. 
یک مقام آمریکایی گفت: وزیر امورخارجه با توجه به تعداد 
جلساتی که همزمان برگزار می‌شود، در جلسه »گروه 
برلین« در مورد اوکراین شرکت نخواهد کرد. او در بسیاری 
از جلسات خود در مونیخ در مورد روسیه و اوکراین رایزنی 
می‌کند. به نوشته فایننشال‌تایمز یک مقام اروپایی گفت که 
لغو حضور روبیو در این نشست »نابخردانه« بود. یک مقام 
اروپایی دیگر نیز به فایننشال‌تایمز گفت که این نشست 
بدون مشارکت آمریکا فاقد محتوا بود. به نوشته این روزنامه 
انگلیسی، روبیو پس از مونیخ، به بوداپست سفر خواهد کرد 
تا با ویکتور اوربان، نخست‌وزیر مجارستان، دیدار کند. دولت 
مجارستان به ریاست »ویکتور اروبان« در میان دولت‌های 

اروپایی نزدیک‌ترین دولت به روسیه تلقی می‌شود.

گزارش خبری تحلیلی کیهان

اجلاس مونیخ
نمایش درماندگی اروپا

سرویس خارجی-
همزمان با این که فعالان سیاسی از توطئه مشترک 
رژیم جولانی علیه عراق با مشارکت دختر صدام خبر 
می‌دهند، رئیس‌جمهور آمریکا بار دیگر موضعی 
مداخله‌جویانه در قبال مسئله انتخاب نخست‌وزیر 
عراق اتخاذ کرده است، تا بار دیگر این پرسش مطرح 
شود که »بیگانگان چه خوابی برای عراق و مردم آن 

دیده‌اند؟!«
تحولات اخیر پیرامون عراق، تنها مجموعه‌ای از 
وقایع پراکنده امنیتی و سیاسی نیست، بلکه نشانه‌هایی 
از شکل‌گیری یک الگوی فشار چندلایه علیه بغداد را 
آشکار می‌کند. از ادعاهای مربوط به طراحی عملیات‌های 
خرابکارانه در مرزهای غربی عراق گرفته تا موضع‌گیری‌های 
مداخله‌جویانه درباره ترکیب قدرت در بغداد و همزمانی 
آن با تحرکات مشکوک و گسترده در اردوگاه‌های محل 
نگهداری خانواده‌های داعش در سوریه و صدالبته جابه‌جایی 
تروریست‌های تکفیری همگی تصویری از صحنه‌ای پیچیده 
و به‌هم‌پیوسته ارائه می‌دهد، صحنه‌ای که در آن امنیت، 
حاکمیت ملی و ثبات سیاسی عراق و حتی منطقه به‌طور 
همزمان هدف قرار گرفته است. در کنار تحرکات امنیتی 
در مناطق مرزی غرب عراق، نشانه‌هایی از فعال‌شدن 
دوباره شبکه‌های پنهان و تلاش برای سازماندهی اقدامات 
بی‌ثبات‌کننده به چشم می‌خورد، موضوعی که با برخی 
موضع‌گیری‌های خارجی درباره روندهای سیاسی داخلی 
این کشور همزمان شده است. در همین فضا، بحث‌هایی 
درباره فشار بر برخی نهادهای امنیتی رسمی عراق و 
احتمال تغییر در معادلات دفاعی این کشور نیز مطرح 
شده که می‌تواند موازنه امنیتی را تحت تأثیر قرار دهد. 
افزون بر این، رخدادهای مشکوک در اردوگاه‌های محل 
نگهداری عناصر وابسته به جریان‌های افراطی در آن‌سوی 
مرزها، نگرانی‌ها درباره احیای هسته‌های خاموش و سرریز 
ناامنی به داخل عراق را تشدید کرده است. مجموعه این 
تحولات، تصویری از یک فضای پیچیده، چندلایه و حساس 

ارائه می‌دهد.
جولانی و دختر صدام در یک جبهه

در همین رابطه خبرگزاری »مهر« به نقل از »المعلومه« 
نوشته، »محمود موالدی«، یکی از فعالان سیاسی سوریه، 
اعلام کرد که رژیم ابومحمد جولانی در حال طرح‌ریزی برای 

انجام اقدامات تروریستی خطرناک علیه عراق است. 

وی اضافه کرد: »این اقدامات جولانی با همکاری رغد، 
دختر صدام صورت می‌گیرد. باند تحت امر جولانی یک اتاق 
عملیات در استان دیرالزور واقع در سوریه به سرکردگی حمزه 
حمیدی و ابومحمد زکور تشکیل داده است. این اتاق عملیات 
مسئولیت نظارت بر اجرای عملیات‌های تروریستی داخل 
عراق به ویژه در استان الانبار از طریق فعال‌سازی گروهک‌های 
زیرزمینی علیه مواضع نظامی و غیرنظامی را برعهده دارد. 
یک نشست بسیار محرمانه در دمشق با حضور رغد صدام و 
جولانی برای بررسی راه‌های هدف قرار دادن عراق از طریق 
گروهک‌های زیرزمینی برگزار شده است. دولت عراق باید در 
قبال این توطئه خطرناک هوشیار باشد.« پیش‌تر نیز سخنانی 

از دیدار این دو در رسانه‌ها منتشر شده بود.
ترامپ علیه رأی مردم عراق

از طرف دیگر خبر می‌رسد که »دونالد ترامپ«، 
رئیس‌جمهور آمریکا، بار دیگر با مداخله درخصوص 
نخست‌وزیری نوری مالکی در عراق گفته: »ما مسئله 
نخست‌وزیری عراق را زیر نظر داریم و خواهیم دید چه 
اتفاقی می‌افتد.« وی این را هم گفته که آمریکا درخصوص 
وقوع این مسئله ایده‌هایی برای تعامل با این سناریو دارد. 
ترامپ مدعی شد که در نهایت همه به آمریکا نیاز دارند! 
ترامپ پیش‌تر نیز بدون توجه به خواست و آرای مردم 

عراق، اعلام کرده بود که نباید اجازه داده شود نوری مالکی 
مجدداً نخست‌وزیر عراق شود. این مداخله ترامپ موجی 
از واکنش‌های منفی را در محافل سیاسی عراق به دنبال 
داشت. ائتلاف چارچوب هماهنگی عراق بارها تأکید کرد که 
مسئله انتخاب نخست‌وزیر یک موضوع داخلی است و به هیچ 
جریان خارجی مربوط نمی‌شود. گفتنی است سنگ‌اندازی 
در مسیر شکل‌گیری یک دولت متمرکز، مردمی و قوی بیش 
از هر چیز کمک به اجرائی‌شدن طرح‌های خطرناکی است 

که با تلاش‌ها برای احیای داعش دنبال می‌شود!
توطئه آمریکا علیه حشد‌الشعبی

خبر دیگر نیز آن‌که به گزارش ایسنا، »محمد ضاری 
دلیمی«، از رهبران ائتلاف اهل سنتِ »عزم«، نسبت به وجود 
»طرح آمریکایی برای انحلال و حذف نیروهای حشد‌الشعبی« 
هشدار داد و اعلام کرد اجرای چنین سناریویی می‌تواند به 
ایجاد خلأ امنیتی و فروپاشی وضعیت امنیتی عراق منجر 
شود. دلیمی در گفت‌وگو با خبرگزاری المعلومه اظهار کرد: 
»دخالت آمریکا در تصویب قوانین عراقی اقدامی ناپسند و 
غیرقابل قبول است و تعرض به یک نهاد امنیتی که نقش 
تعیین‌کننده‌ای در شکست تروریسم داشته، قابل سکوت 
نیست و در چارچوب طرحی برای بی‌ثبات‌سازی کشور با 
اهدافی آشکار صورت می‌گیرد. سازمان حشد‌الشعبی نهادی 

امنیتی و قانونی همانند ارتش و پلیس و دیگر دستگاه‌های 
امنیتی است و آمریکا حق انحلال یا فروپاشی آن را ندارد، 
به‌ویژه با توجه به فداکاری‌های بزرگی که این نیروها انجام 
داده‌اند و در حافظه ملت ماندگار خواهد بود.« لازم به 
یادآوری است که فلسفه تشکیل حشدالشعبی در عراق نیز 

مبارزه با تروریست‌های تکفیری است!
فرار دسته‌جمعی داعشی‌ها 

جلوی چشم سربازان آمریکایی
اما خبر دیگری نیز از سوریه می‌رسد که ربط آن به 
عراق نیز مشخص است. منابع سوری اعلام کردند که صدها 
تن از اعضای خانواده‌های داعشی طی ۷۲ساعت گذشته 
از اردوگاه الهول فرار کرده‌اند. افراد مذکور با تابعیت‌های 
مختلف از اوضاع بی‌ثبات این اردوگاه سوءاستفاده و اقدام 
به فرار کرده‌اند. این منابع اضافه کردند که احتمال دارد یک 
نقشه از پیش طراحی شده برای فرار این عناصر به‌ویژه در 
سایه بی‌توجهی نیروهای امنیتی نسبت به اوضاع اردوگاه 
الهول وجود داشته باشد. آنها هشدار دادند که افرادی که فرار 
کرده‌اند در آینده می‌توانند تبدیل به ستون‌های شبکه‌های 
زیرزمینی داعش شوند. این فرار دسته‌جمعی سؤالات زیادی 
را درخصوص وقوع این حادثه در برابر چشمان نیروهای 
امنیتی ایجاد کرده است، چرا که نیروهای آمریکایی نیز در 
نزدیکی اردوگاه الهول با دیدن این فرار دسته‌جمعی هیچ 
اقدامی انجام ندادند. با توجه به این‌که عراقی‌ها همواره این 
پایگاه را در کشور هم‌مرز خود تهدیدی برای خود شمرده‌اند، 
مشخص نیست ادامه این وقایع می‌تواند چه تأثیری در 

مرزهای عراق داشته باشد.
گفتنی است، آن‌چه اهمیت دارد نه هیاهوی خبرها، 
بلکه الگویی است که از کنار هم قرار گرفتن آنها شکل 
می‌گیرد که نشان می‌دهد میدان رقابت بر سر عراق دیگر 
فقط نظامی یا سیاسی نیست، بلکه عرصه‌ای ترکیبی از فشار 
امنیتی، اثرگذاری روانی و آزمون تاب‌آوری ساختار حاکمیتی 
است. البته آینده این معادله بیش از آن‌که به اراده بازیگران 
بیرونی وابسته باشد، به میزان انسجام داخلی، اعتماد عمومی 
و توان تصمیم‌سازی مستقل گره خورده است. عراق اگر 
بتواند اختلاف‌ها را به رقابت سازنده بدل کند و امنیت را از 
موضوعی جناحی به مسئله‌ای ملی ارتقا دهد، نه‌تنها از این 
پیچ تاریخی عبور خواهد کرد، بلکه می‌تواند معادله فشار را به 
فرصت تثبیت اقتدار خود تبدیل کند، و، باز البته، این روندی 

بسیار دشوار خواهد بود.

می‌دهد  نشان  منتشرشده  ماهواره‌ای  تصاویر  تحلیل 
ارتش رژیم صهیونیستی در حال توسعه و تقویت مواضع 
نظامی خود در جنوب لبنان است، اقدامی که با سناریوی 

عقب‌نشینی هیچ همخوانی ندارد.
شبکه »بی‌بی‌سی« در گزارشی تحلیلی با استناد به تصاویر 
ماهواره‌ای اعلام کرد که ارتش رژیم آپارتاید اسرائیل طی ماه‌های 
گذشته ساخت‌وساز و تحکیم پنج پایگاه نظامی در جنوب 
لبنان را به‌طور قابل‌توجهی گسترش داده است. براساس این 

گزارش، ماهیت و حجم این اقدامات نشان می‌دهد که اسرائیل 
برای استقرار میان‌مدت در این مناطق آماده می‌شود، نه خروج 
کامل. ارتش رژیم صهیونیستی در پاسخ به بی‌بی‌سی مدعی شده 
است که این مواضع برای »حفاظت از غیرنظامیان اسرائیلی در 
شمال« ضروری است. با این حال، کارشناسانی که تصاویر جدید 
را بررسی کرده‌اند، تأکید دارند که استحکامات ایجادشده، شامل 
مواضع رزمی تقویت‌شده، برج‌های دیده‌بانی، سامانه‌های نظارتی و 

سازه‌های دفاعی، فراتر از یک حضور کوتاه‌مدت است.

حضور گسترده نظامیان صهیونیست
در جنوب لبنان!

سرویس خارجی-
وزارت امنیت داخلی آمریکا می‌گوید تلاش‌ها برای شناسایی 
آمریکایی‌هایی را که علیه اداره مهاجرت و گمرک این کشور در فضای 

مجازی انتقاد می‌کنند، آغاز کرده است.
آمریکا و اروپا در حالی که شدیدترین سیستم‌های نظارتی و کنترلی 
را علیه فعالیت شهروندان خود در فضای مجازی به کار می‌گیرند، ایران و 
کشورهای مستقل را به محدود کردن آزادی شهروندان در فضای مجازی 
متهم می‌کنند! آمریکا کشوری است که با داشتن دو سازمان امنیتی،‌ سیا و 
اف‌بی‌آی، علاوه ‌بر انجام عملیات‌های جاسوسی برون‌مرزی،‌ نظارت گسترده‌ای 
بر روی شهروندان خود نیز دارد. گزارش‌های رسمی حاکی است دولت ترامپ 
نظارت بر شهروندان در فضای مجازی را تشدید کرده است. در همین راستا 
وزارت امنیت داخلی آمریکا )DHS(‌ از شرکت‌های فناوری، از جمله گوگل، متا، 
ردیت و دیسکورد خواسته است اطلاعات کاربران شبکه‌های اجتماعی را که 
علیه سازمان مهاجرت و گمرک این کشور )‌ICE( اظهارنظر می‌کنند یا فعالیت 

دارند، در اختیار دولت قرار دهند!
 احضاریه

فارس در این‌باره به نقل از رسانه‌های آمریکایی نوشته، در ماه‌های اخیر، 
شرکت‌های فناوری صدها احضاریه اداری از این وزارتخانه دریافت کرده‌اند. 
این احضاریه‌ها شامل درخواست اطلاعاتی مانند نام واقعی، آدرس ایمیل، 
شماره تلفن و سایر داده‌های شناسایی حساب‌های کاربری است که به‌طور 
ناشناس علیه آیس )ICE( اظهارنظر کرده یا محل مأموران این سازمان را 
نشان داده‌اند. »استیو لونی«، وکیل ارشد اتحادیه آزادی‌های مدنی آمریکا 
در پنسیلوانیا )ACLU(، این اقدام را »سطح تازه‌ای از مداخله و فقدان 
پاسخگویی« توصیف کرد. او گفت: »دولت بیش از گذشته از اختیارات خود 
استفاده می‌کند.« براساس این گزارش در شش ماه اخیر، »لونی« نمایندگی 
افرادی را برعهده داشته است که اطلاعات حساب شبکه‌های اجتماعی آنها از 
سوی وزارت داخلی آمریکا درخواست شده است. فعالان حقوق مدنی هشدار 
می‌دهند که چنین درخواست‌هایی می‌تواند باعث ایجاد خودسانسوری در 
فضای آنلاین شود و اعتماد عمومی به شبکه‌های اجتماعی و شفافیت دولت 
را کاهش دهد. در مجموع، این اقدام وزارت امنیت داخلی نمونه‌ای از تداخل 
دولت در فعالیت‌های شبکه‌های اجتماعی و فشار به شرکت‌های فناوری برای 
ارائه اطلاعات کاربران است، آن‌هم در زمانی که بحث‌های سیاسی پیرامون 

مهاجرت و عملکرد آیس به‌شدت داغ است.
 جزئیات هولناک جدید از پرونده اپستین

در آمریکا پرونده جزیره فحشای اپستین هم همچنان در میان رسانه‌ها 
داغ است و هر روز ابعاد جدیدی از این پرونده منتشر می‌شود. اسناد تازه‌ای که 
از حالت محرمانه خارج شده‌اند نشان می‌دهد جفری اپستین برخی از قربانیان 
کم‌سن‌وسال خود را در ساختمانی مسکونی، تنها در فاصله ۱۰ خیابان از خانه 
مجللش در محله »آپر ایست ساید« نیویورک نگهداری می‌کرد. به گزارش 
روزنامه نیویورک‌پست، این ساختمان با پلاک ۳۰۱ در خیابان ۶۶ شرقی 
نیویورک قرار دارد؛ برجی ۱۶ طبقه که پس از جنگ جهانی دوم و میان 
خیابان‌های اول و دوم ساخته شده و نگهبانی شبانه‌روزی دارد. به نوشته این 
روزنامه، این ساختمان محل انجام »فعالیت‌های پنهان و غیراخلاقی« دیگری 
نیز بوده است. براساس پرونده‌ها، این ساختمان عملًا به‌عنوان مرکز پشتیبانی 
و هماهنگی فعالیت‌های اپستین عمل می‌کرد. طبق شکایت‌ها و شهادت‌های 
ثبت‌شده، این محل برای اسکان دختران نوجوانی در نظر گرفته شده بود 
که مورد سوءاستفاده و قاچاق جنسی قرار می‌گرفتند. همچنین براساس این 
گزارش بیش از دوازده واحد آپارتمانی در اختیار مهمانان ثروتمند، چهره‌های 

خارجی سرشناس و کارکنان اپستین قرار داده می‌شد.
به گزارش فارس، نیویورک‌تایمز می‌نویسد: حضور نام‌های معروفی 
همچون ایهود باراک، نخست‌وزیر پیشین اسرائیل و پیتر عطیه، پزشک و فعال 
حوزه سلامت، این گمانه را تقویت می‌کند که ساختمان شماره ۳۰۱ به‌نوعی 
»ضمیمه‌ای محرمانه« و جدا از اقامتگاه اصلی اپستین بوده است. ایمیل‌های 
تازه منتشرشده، ابعاد نگران‌کننده‌تری از ماجرا را آشکار می‌کند؛ به‌ویژه درباره 
نحوه اسکان دختران نوجوان. در دفترچه آدرس اپستین، برخی واحدها با 
عنوان »آپارتمان‌های مدل‌ها« مشخص شده بود. آن‌طور که نیویورک‌تایمز 
نوشته است، یکی از قربانیان در سال ۲۰۲۲ در دادگاه گفته بود که چگونه به 
این ساختمان منتقل و وارد یک واحد کوچک با امکانات معمول شده است. 
او گفته بود: »آپارتمان را خوب به یاد دارم؛ نسبتاً کوچک بود. داخل یخچال 
ماست بود و روی میز هم سبد میوه و بیسکویت گذاشته بودند.« به گفته 
او، این کار برای ظاهرسازی انجام می‌شد؛ پیش از آن‌که حدود ۹ خیابان 
آن‌طرف‌تر به خانه اپستین منتقل شود تا برای او ماساژ انجام دهد. این قربانی 
گفته است: »احساس می‌کردم خیلی خاص هستم. این بخشی از فریب بود؛ 
وانمود می‌کردند به ما اهمیت می‌دهند و نیازهایمان را فراهم می‌کنند. همه 

اینها برای جذب و اغوا کردن بود.«
نیویورک‌تایمز می‌افزاید: در اسناد یک پرونده مدنی مربوط به سال ۲۰۱۵ 
آمده است چندین آپارتمان اپستین در پلاک ۳۰۱ برای اسکان مدل‌های 
جوانی استفاده می‌شد که با وعده کار از خارج از کشور آورده می‌شدند. 
طبق اظهارات ثبت‌شده، برای این دختران روادید تهیه می‌شد و از آنها اجاره 
دریافت می‌کردند. در یکی از شکایت‌ها آمده است که اپستین برای برخی 
قربانیان، وعده خانه‌دار شدن در این ساختمان و خودرو و برخی امکانات 
دیگر را داده بود تا آنها را به »تمکین جنسی« تشویق کند. ایمیل‌ها همچنین 
نشان می‌دهد افراد گوناگونی برای مدت‌های کوتاه در این ساختمان ساکن 
یا مهمان بوده‌اند؛ از جمله ژان لوک برونل )از فعالان عرصه مدلینگ(، ایهود 
باراک )نخست‌وزیر اسبق اسرائیل(، یونی کورین )مقام امنیتی اسبق اسرائیل(، 
لارنس کراوس )فیزیکدان معروف آمریکایی(، مارتین نواک )استاد برجسته 
ریاضیات و زیست‌شناسی تکاملی(، پیتر عطیه و استیو بنن، مشاور پیشین 

رئیس‌جمهور آمریکا.
 امپراتوری رو به زوال

خبر دیگر اینکه »پیتر کوزنیک«، تاریخ‌دان و مدیر مؤسسه مطالعات 
هسته‌ای با انتقاد شدید از سیاست خارجی آمریکا گفته: »ایالات ‌متحده از 
بسیاری جهات، یک امپراتوری رو به زوال است. به‌ویژه از نظر اقتدار اخلاقی، 
این کشور ورشکسته است. اقتصاد آن با ۳۸تریلیون دلار بدهی، عملًا ورشکسته 
است و جهان در حال به چالش کشیدن سلطه دلار آمریکاست. با این همه، 
آمریکا مصرانه در پی حفظ جایگاه خود به‌عنوان امپراتوری برتر جهان است.«

شمشیر وزارت امنیت داخلی آمریکا
بالای سر فعالان فضای مجازی

کیهان بررسی کرده است

جولانی، دختر صدام و ترامپ چه خوابی برای مردم عراق دیده‌اند!

احزاب و گروه‌های شیعه در شهر اسلام‌آباد پایتخت پاکستان در 
محکومیت اقدامات عناصر تکفیری به‌ویژه حمله تروریستی اخیر به 

مسجد حضرت خدیجه‌)س( در پایتخت پاکستان تظاهرات کردند.
شیعیان پاکستان روز جمعه پس از اقامه نماز جمعه در شهر اسلام‌آباد 
در محکومیت کشتار شیعیان توسط گروه‌های تکفیری دست به تظاهرات 
زدند. مسئولان ارشد حزب مجلس وحدت مسلمین، امت وحده، جامعه 
الکوثر و حسینیه اثنی‌عشری به‌ویژه خانواده‌های شهدای حمله تروریستی 
هفته گذشته به مسجد و حسینیه حضرت خدیجه کبری‌)س( در این اجتماع 
حضور یافتند. آنان با سردادن شعارهایی علیه آمریکا و رژیم صهیونیستی، 
تاکید کردند که دشمنان وحدت در پی تخریب فضای صلح و رواداری در 
پاکستان هستند. بر‌اساس تصاویر منتشر شده مردم پاکستان در این تظاهرات 

تصاویر آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب را نیز با خود حمل می‌کردند.
به گزارش ایرنا به نقل از رسانه‌های پاکستانی سناتور علامه» ناصر عباس 
جعفری« رئیس‌مجلس وحدت مسلمین و رئیس اپوزیسیون در مجلس سنای 
پاکستان طی سخنانی در جمع تظاهرکنندگان، از عملکرد دستگاه‌های امنیتی 
در شناسایی عوامل تروریستی و جلوگیری از عرض اندام گروه‌های تکفیری 
انتقاد کرد. وی افزود: بحث وحدت در پاکستان یک مسئله راهبردی است و 
جامعه این کشور هرگز در برابر دشمنان مشترک خود کوتاه نخواهد آمد. این 
سیاستمدار پاکستانی خواستار گام‌های جدی دولت و ارتش این کشور در 
مبارزه با تروریسم و همزمان شناسایی و مجازات عوامل تفرقه شد. مسئولان 
احزاب شیعه پاکستان هشدار دادند که اگر مطالبات آنان پذیرفته و دولت 
گام‌های فوری برندارد، راهپیمایی امروز به یک تظاهرات سراسری تبدیل 
خواهد شد. آنان همچنین خواستار اقدام جدی دستگاه‌های امنیتی پاکستان 
علیه عناصر تکفیری و گروه‌های افراطی شدند. گفتنی است دست‌کم ۳۶ نفر 
در پی حمله انتحاری جمعه هفته گذشته به مسجد حضرت خدیجه)س( در 
شهر اسلام‌آباد به شهادت رسیده و بیش از یکصد نفر نیز زخمی شدند. گروه 

تروریستی داعش مسئولیت این حمله را برعهده گرفت.

پاکستانی‌ها علیه شیعه‌کشی در کشورشان 
راهپیمایی کردند

در حالی که کوبا از سوی آمریکا تحت محاصره 
قرار دارد، پالایشگاه بزرگ نفتی این کشور نیز آتش 
گرفته است. به گفته کارشناسان هیچ بعید نیست 
آمریکا با هدف تشدید فشارها به دولت کوبا این 

آتش‌سوزی را به راه انداخته باشد.
بعد از حمله به ونزوئلا و دزدیدن نیکولاس مادورو 
رئیس‌جمهور این کشور و همسرش، فشارهای ترامپ علیه 
کوبا دیگر کشور مستقل آمریکای لاتین تشدید شده است. 
براساس گزارش‌ها، آمریکا برای تشدید فشار علیه کوبا، این 
کشور را تحت محاصره نفتی قرار داده است. دیروز روزنامه 
آمریکایی نیویورک‌تایمز خبر داد که کمیسر عالی حقوق 
بشر سازمان ملل متحد، خواهان لغو تحریم‌های نفتی آمریکا 
علیه کوبا شده و اختلال گسترده‌ای را که این تحریم‌ها در 
این کشور آمریکای لاتین ایجاد می‌کنند، نقض حقوق بشر 
دانسته است.  اما در میانه بحران انرژی کوبا، آتش‌سوزی 
گسترده‌ای نیز در پالایشگاه »نیکو لوپز« در »هاوانا« رخ 
داد و مقام‌ها اکنون اعلام کرده‌اند این آتش‌سوزی تحت 

کنترل است. رسانه‌های دولتی کوبا تصاویری از دود غلیظ 
که از پایتخت جزیره قابل مشاهده بود، پخش کردند. وزارت 

انرژی و معادن کوبا بدون ارائه جزئیات بیشتر در مورد تأثیر 
احتمالی این حادثه بر فعالیت یکی از سه پالایشگاه این 

کشور، تأیید کرد که آتش اکنون تحت کنترل بوده و دلایل 
آن در دست بررسی است.

خبرگزاری الجزیره در گزارشی با اشاره به این آتش‌سوزی 
بزرگ نوشته است: روز جمعه، ستون بزرگی از دود از 
پالایشگاه نیکو لوپز بر فراز خلیج هاوانا مشاهده شد و سپس 
با تلاش آتش‌نشانان برای کنترل اوضاع، این آتش‌سوزی مهار 
شد. وزارت انرژی و معادن کوبا در رسانه‌های اجتماعی اعلام 
کرد که این آتش‌سوزی که در انباری در پالایشگاه رخ داد، 
سرانجام مهار شد و علت آن در دست بررسی است. این حادثه 
زخمی نداشته و آتش به مناطق مجاور سرایت نکرده است. 
براساس این گزارش، آتش‌سوزی در نزدیکی محلی رخ داد 
که دو نفتکش در بندر هاوانا پهلو گرفته بودند. گفتنی است 
در زمان محاصره ونزوئلا از سوی آمریکا در تابستان گذشته 
چندین مورد آتش‌سوزی در پالایشگاه‌های ونزوئلا رخ داد و 
رسانه‌ها اعلام کردند که سازمان سیا با هدف تشدید فشارها 
بر مادورو پشت این آتش‌سوزی‌ها بوده است. این‌بار نیز بعید 

نیست آمریکا پشت آتش‌سوزی در پالایشگاه نفت کوبا باشد.

آتش‌سوزی بزرگ در پالایشگاه نفت کوبا
احتمال دست داشتن آمریکا در حال بررسی است

سرویس خارجی-
وزارت کشور فرانسه می‌گوید اقدامات ضد اسلامی در فرانسه در 
سال ۲۰۲۵ بیش از ۸۸درصد افزایش یافته است که بیشترین میزان 

افزایش در میان تمام جوامع مذهبی را نشان می‌دهد.
در کشوری که از زمان انقلاب ۱۷۸۹ و نهادینه‌سازی اصل لائیسیته، 
جدایی دین از دولت را به عنوان ستون هویت جمهوری خود معرفی کرده 
است، نسبت میان آزادی‌های مذهبی و سیاست‌های به اصطلاح سکولار 
همواره محل مناقشه بوده است؛ از قانون منع نمادهای مذهبی در مدارس 
در سال ۲۰۰۴ تا محدودیت‌های سال‌های اخیر بر پوشش اسلامی و تصویب 
»قانون مقابله با جدایی‌طلبی« در دوران ریاست‌جمهوری »امانوئل ماکرون«، 
سیاست‌هایی که به گفته دولت برای دفاع از ارزش‌های جمهوری طراحی 
شده‌اند، از سوی منتقدان به عنوان اقداماتی تبعیض‌آمیز علیه مسلمانان فرانسه 
تعبیر شده‌اند. اکنون در حالی که وزارت کشور فرانسه از افزایش ۸۸درصدی 
اقدامات ضد اسامی در سال ۲۰۲۵ خبر می‌دهد و دولت بر تشدید تدابیر 
امنیتی و حمایت از اماکن مذهبی تأکید می‌کند، این پرسش جدی‌تر از 
همیشه مطرح است که آیا بخشی از این موج رو به رشد اسلام‌هراسی، محصول 
مستقیم فضای سیاسی‌ای نیست که خودِ حاکمیت طی سال‌های اخیر با 
سخت‌گیری‌های هویتی و امنیتی نسبت به جامعه مسلمانان دامن زده است؟ 
در واقع این‌که دولتمردان فرانسوی می‌گویند مخالف استفاده از نمادهای 
مذهبی هستند- جدا از این‌ که خود این هم محل مناقشه است- یعنی مخالف 

استفاده از نمادهای اسلامی و فقط اسلامی هستند!
افزایش بی‌سابقه اسلام‌‎هراسی

براساس آمار منتشر شده توسط وزارت کشور فرانسه، اقدامات ضد 
اسلامی در فرانسه در سال ۲۰۲۵، ۸۸درصد افزایش یافت که بیشترین میزان 
افزایش در میان تمام جوامع مذهبی را نشان می‌دهد. به گزارش »ایسنا«، 
این وزارتخانه در گزارش روندهای سالانه خود اعلام کرد که در مجموع، در 
سال ۲۰۲۵ کمی کمتر از ۲۵۰۰ اقدام ضد مذهبی در سراسر کشور ثبت شد 
که مشابه سال ۲۰۲۴ است. اما ۳۲۶ اقدام ضد اسلامی در سال گذشته ثبت 
شد که ۱۳درصد از کل حوادث ضد مذهبی در فرانسه را تشکیل می‌دهد. 
این وزارتخانه همچنین اعلام کرد که اکثریت، یا به عبارتی ۶۴درصد شامل 
حملات فیزیکی یا کلامی و نفرت‌پراکنی آنلاین بوده است. وزارت کشور فرانسه 
همچنین تأکید کرد که این ارقام منعکس‌کننده حوادث ثبت‌شده هستند و 
آمار رسمی را تشکیل نمی‌دهند، اما یک روند کلی را ارائه می‌دهند. نیروهای 
امنیتی تحت نظارت فرمانداران محلی همچنان بسیج هستند و گشت‌زنی و 
بازرسی‌های ثابتی را در اطراف اماکن حساس، به‌ویژه در طول مراسم مذهبی 
و تعطیلات مهم انجام می‌دهند. این وزارتخانه همچنین بر حمایت مالی برای 
ایمن‌سازی اماکن مذهبی تأکید و خاطرنشان کرد که در دهه گذشته نزدیک 
به ۴۸ میلیون یورو برای اقداماتی مانند سیستم‌های نظارت تصویری، تقویت 
درها و قفل‌ها اختصاص داده شده است. امانوئل ماکرون در ابتدای سال جاری 
میلادی از راه‌اندازی انجمن‌های ملی و منطقه‌ای در ماه‌های آتی برای تقویت 
تلاش‌ها برای پیشگیری و مجازات اقدامات ضد مذهبی خبر داد و وزارت کشور 

وظیفه هماهنگی این ابتکار عمل را برعهده گرفته است.
فقط اسلام‌ستیزی!

گفتنی است، در طول سال‌ها، دولت‌ها و نهادهای قانون‌گذاری فرانسه 
مجموعه‌ای از مقررات و سیاست‌ها را به بهانه لائیسیته ارائه کرده‌اند که اسلام 
و جامعه مسلمان کشور را هدف قرار داده‌اند: از قانون ممنوعیت نمادهای 
مذهبی در مدارس که به طور خاص پوشش اسامی را نشانه می‌گرفت و 
برای دختران مسلمان محدودیت ایجاد کرد تا قانون ممنوعیت پوشش 
صورت مثل برقع در اماکن عمومی در سال ۲۰۱۰ که عملًا استفاده از برخی 
حجاب‌ها را جرم‌انگاری کرد و جریمه مالی برای آن تعیین کرد. در سال‌های 
اخیر هم پیشنهادات و طرح‌هایی برای ممنوعیت حجاب در همه ورزش‌ها 
و حتی ممنوعیت روسری برای دختران زیر سن مشخص مطرح شده‌اند 
که با واکنش گسترده حقوقدانان و سازمان‌های حقوق بشر روبه‌رو شده‌اند. 
افزون بر این، ریتوریک برخی مقامات فرانسوی در دهه‌های اخیر بارها با تکیه 
بر »تهدید سکولاریسم« یا »اسام‌گرایی« مورد انتقاد قرار گرفته است، از 
گزارش‌های دولتی که اسلام‌گرایی را خطر اجتماعی معرفی کرده‌اند گرفته تا 
موضع‌گیری‌هایی که نمادهای دینی مسلمانان را با اختلال در نظم عمومی و 
جدایی‌طلبی مرتبط می‌دانند؛ جمله‌هایی که خود به تقویت فضای خصم‌آمیز 

علیه مسلمانان در فرانسه کمک کرده‌اند.
این روند در فرانسه از نگاه بسیاری از ناظران با یک تناقض بنیادین همراه 
است: دولتی که به نام دفاع از برابری شهروندان، بر مبارزه با دین‌ستیزی 
تأکید می‌کند، در عمل مجموعه‌ای از قوانین و محدودیت‌ها را وضع کرده که 
دامنه اثر آن‌ها تقریباً به ‌طور انحصاری جامعه مسلمانان را دربرگرفته است؛ در 
حالی که هیچ قانون مشابهی برای محدودسازی نمادهای آشکار دیگر ادیان 
در عرصه عمومی با همان شدت و گستره تصویب نشده و ریتوریک رسمی 
نیز کمتر مسیحیت یا یهودیت را به »جدایی‌طلبی« یا »تهدید ارزش‌های 
جمهوری« پیوند زده است. این ناهمگونی در سیاست‌گذاری و ادبیات سیاسی 
سبب شده است که منتقدان استدلال کنند مسئله صرفاً بی‌طرفی مذهبی 
نیست، بلکه نوعی تمرکز امنیتی و هویتی بر اسلام شکل گرفته که ناخواسته یا 
خواسته )تشخیص این که کدام است با مخاطب است!(، مسلمانان را به عنوان 
»مسئله« جمهوری بازنمایی می‌کند و همین امر خود می‌تواند به تشدید 

فضای بی‌اعتمادی و افزایش رفتارهای اسلام‌هراسانه در جامعه دامن بزند.

پاریس اعلام کرد

افزایش بی‌سابقه اسلام‌‎هراسی
 در فرانسه


